



2018年5月1日

戊戌年三月十六 星期二

第25137期

中共内蒙古自治区委员会机关报

国内统一刊号:CN15-0002 邮发代号:15-1 今日4版

习近平回信勉励中国劳动关系学院劳模本科班学员 珍惜荣誉 努力学习 继续拼搏 再创佳绩 激励广大劳动群众争做新时代的奋斗者



用劳

写在五一

国际劳动节

新华社北京4月30日电 在五一国际劳动节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国劳动关系学院劳模本科班学员回信,向他们并向全国所有劳动模范、向全国广大劳动者致以节日的问候。

习近平在回信中指出,你们为党和国家事业发展作出了突出贡献,被评为劳动模范,如今又在读书深造,这是对大家辛勤劳动、无私奉献的褒奖,也是党和国家对劳动者的关怀。

习近平强调,社会主义是干出来的,新时代也是干出来的。希望你们珍惜荣誉、努力学习,在各自岗位上继续拼搏、再创佳绩,用你们的干劲、

闯劲、钻劲鼓舞更多的人,激励广大劳动群众争做新时代的奋斗者。

习近平强调,劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽。全社会都应该尊敬劳动模范、弘扬劳模精神,让诚实劳动、勤勉工作蔚然成风。

让劳动模范有更多机会接受高等教育,是党和国家对劳模群体的关心和厚爱。1992年,中国劳动关系学院创办劳模本科班,学员主要是全国劳动模范、全国五一劳动奖章获得者,也是党和国家对劳动者的关怀。

习近平总书记写信,汇报了学习习近平新时代中国特色社会主义思想的体会,表达了当好主人翁、建功新时代的决心。

习近平给中国劳动关系学院劳模本科班学员的回信

中国劳动关系学院劳模本科班的同志们:

你们好!五一国际劳动节前夕,收到你们的来信,我感到十分高兴。你们为党和国家事业发展作出了突出贡献,被评为劳动模范,如今又在读书深造,这是对大家辛勤劳动、无私奉献的褒奖,也是党和国家对劳动者的关怀。

社会主义是干出来的,新时代也是干出来的。希望你们珍惜荣誉、努力学习,在各自岗位上继续拼搏、再创佳绩,用你们的干劲、闯劲、钻劲鼓舞更多的人,激励广大

劳动群众争做新时代的奋斗者。

我一直强调,劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽。全社会都应该尊敬劳动模范、弘扬劳模精神,让诚实劳动、勤勉工作蔚然成风。

值此五一国际劳动节之际,我向你们、向全国所有劳动模范、向全国广大劳动者,致以节日的问候。

习近平 2018年4月30日 (新华社北京4月30日电)



备战

为了备战2018年第八届世界大学生自行车锦标赛,连日来,内蒙古师范大学AEOLUS公路自行车队的队员们利用课余时间进行训练。据悉,该校自行车队有2位同学入选中国大学生自行车代表队,他们将参加7月31日在葡萄牙举办的世界大学生自行车锦标赛。

本报记者 王磊 摄

民族团结和边疆稳固是繁荣发展的重要基石

四论学习贯彻自治区党委十届六次全会精神

本报评论员

最强大的力量是同心合力,最牢固的基石是团结稳定。对内蒙古这样一个多民族聚居地区来说,民族团结和边疆稳固是人民安居乐业不可或缺的前提,是社会长治久安不能离开的保障,是实现发展进步必须坚实的基础。

习近平总书记在参加内蒙古代表团审议时,明确提出要扎实推进民族团结和边疆稳固,自治区党委十届六次全会,对民族团结和边疆稳固工作作出部署。全区上下要认真学习、准确把握、深入贯彻,精心做好民族工作,始终如一呵护好模范自治区,崇高荣誉,让民族团结之花常开长盛,自觉担负起维护国家统一、边疆安宁的重大政治责任,

筑牢祖国北疆安全稳定屏障。

民族团结是各族人民的生命线。巩固发展民族团结,首先要全面贯彻党的民族政策,坚持和完善民族区域自治制度。回顾过去,作为民族区域自治制度最早的实践者,正是因为用心、用活、用好国家赋予民族地区的自主权和各项优惠政策,才实现了我区各项事业的巨大跨越。展望未来,我们唯有牢记嘱托、继续前进,坚持好、完善好、落实好民族区域自治制度,把这一基本政治制度的巨大优势转化为激发全区各族人民团结奋斗的磅礴伟力,方能成为自治区的发展繁荣积蓄更多内生力量。

波澜壮阔,起于点滴,事业成败,在于人心。从广泛开展民族团结进步教育,到注重保护少数民族传统文化;从独自抚养28名汉族孤儿的草原母亲都贵玛,到心系百姓的优秀少数民族干部牛玉儒。一直以来,手足相亲、守望相助理念早已深深植根于我区各族群众心中。新形势下,更要把加强民族团结作为战略性、基础性、长远性工作来抓,大力培育和践行社会主义核心价值观,深入践行守望相助理念,深化民族团结进步教育,巩固和发展民族团结大局,让模范自治区的崇高荣誉在新时代绽放更加夺目的光彩。

没有团结稳定的社会环境,就不会有改革发展的大好形势。作为祖国北疆安

全稳定屏障,内蒙古改革发展稳定工作做好了,在全国、在国际上都有积极意义。全区上下要强化使命担当,积极构建共建共治共享的社会治理格局,深入推进平安内蒙古、法治内蒙古建设,妥善处理好各种社会矛盾纠纷,有效维护国家安全,确保祖国北疆稳固安宁、坚如磐石。

家和万事兴。实践证明,民族团结、社会和谐是民族地区繁荣发展的重要基石。坚定不移地走中国特色解决民族问题的正确道路,坚持和完善民族区域自治制度,把民族团结和边疆稳固各项工作做细、做深、做实,美丽草原定能焕发出新的蓬勃生机,再上新台阶、再创新辉煌。

通辽市投资45.2亿元 打造现代蒙医药全产业链

本报通辽4月30日电(记者郭洪申)总投资3.45亿元的天奈药业饮片生产加工项目,已完成土建工程的60%。年底前试生产,总投资5.3亿元的修正科尔沁药业建设贴膏剂、饮片、蒙医药医疗器械车间项目,已完工3.9万平方米。医疗器械项目4月未投产,药贴膏剂项目预计12月投产,蒙药股份总投资3000万元建设的黄芪破壁饮片颗粒生产线项目A月已开工建设,总投资1.2亿元的奈曼旗蒙中药材种植基地,年内完成全部投资,总种植规模达14.6万亩。蒙药股份万亩黄芪种植基地项目,已落实地块2万亩,5月初完成黄芪种植。2018年,通辽市围绕打造现代蒙医药全产业链,计划实施重点项目34个(其中新建19个,续建15个)总投资45.2亿元。

近年来,通辽市不断深化供给侧结构性改革,集中力量,整合资源,推进蒙医药向全产业链发展,以其独特的自然、人文、地域优势传承发展蒙医药文化瑰宝,惠及各族人民群众。

据了解,从2014年开始,通辽市财政每年列支3000万元蒙药发展基金,支持蒙药产业发展、人才培养和蒙医院建设等,并把蒙医药确定为战略性新兴产业,专门出台《关于进一步扶持和促进蒙医药事业发展的实施意见》,成立了推动蒙医药事业发展领导小组,以立足国内、面向国际,实现蒙医药现代化为总体目标,实

施打造名企、名药、名院、名医四名工程。

截至目前,通辽市已建成蒙中药材种植基地3处,种植面积达12万亩,种植品种近30个。拥有3家通过GMP认证的专业蒙药企业,产品有丸剂、片剂、颗粒剂、散剂、硬胶囊剂、口服液、蒙药贴膏7大类,198种,进入国家基本医疗保险目录产品48个,非处方药品36个,其中,有发明专利3项、实用新型专利2项,独家品种14个和国家中药保护品种15个。拥有内蒙古民族大学蒙医药学院(3个省部级重点实验室、4个重点学科)、蒙医药学博士点、内蒙古蒙医药工程技术研究院等10家科研机构,7个工程研究中心、工程实验室和工程技术中心,至今已研发蒙药品种240多个,获得国家药品批准文号104个,获得新药批准证书16个。有蒙中医院14家,蒙中医执业医师达1357人,占全市执业医师的20.57%,全市80%以上的嘎查村卫生室和社区卫生服务站开展了蒙中医药服务。

按照内蒙古自治区振兴蒙医药行动计划(2017-2025)要求,通辽市将围绕中国蒙医药之都建设,加快实施蒙医药医疗保健示范区、蒙药现代化生产基地、蒙医药教育基地、蒙医药创新平台、蒙药材种植基地、蒙药和蒙药材市场营销平台、蒙医药文化核心区、蒙医药信息服务平台8大建设工程。

从矿工技师成长为大国工匠

记内蒙古平庄能源股份有限公司六家煤矿职工创新工作室主任赵辉

□本报记者 苏永生

作为一名普通的一线工人,能够获得北疆工匠这一殊荣,我要感谢企业对我的培养,荣誉不只属于我个人,更属于所有艰苦奋斗、无私奉献的矿工兄弟们。

在4月27日召开的自治区庆祝五一国际劳动节暨创建和谐劳动关系表彰大会上,自治区北疆工匠荣誉称号获得者、内蒙古平庄能源股份有限公司六

家煤矿职工创新工作室主任赵辉代表表彰者发言时说。

普通一线工人只是赵辉的谦称,参加工作21年来,他获得了多项荣誉:党的十九大代表、全国五一劳动奖章获得者、全国煤矿十佳班组长、感动中国十大杰出矿工、全国煤炭行业技能大师、中央企业五四奖章获得者等。

一个技校毕业的学生,何以取得这么多的荣誉?答案就在于执着、坚守、创新。

七勤 工艺流程,创造班组连续安全运行7300天的好成绩。

1997年,21岁的赵辉从平庄矿业技工学校毕业后,怀着美好梦想来到六家煤矿机电队当上了一名工人。

我出生在矿工家庭,从小就对煤

矿有着很深的感情。在煤矿,我一开始是担任绞车司机,然后又做维护学徒工,后来又担任绞车维护班长,井下维护电气班长,现在担任电力检测组长,21年一直没有离开机电区,干的都是同一种工作。赵辉说。

在六家煤矿,赵辉所在的班组主要负责主、副井提升机的运行保障任务。赵辉说:在煤矿,井下从综采工作面开下来的煤要通过皮带运送到储煤仓,然后用电机车拉到离地面568米的主井口,再通过提升机用吊斗吊出地面。所以保障提升机的不间断运行,对于确保正常生产意义重大。

运输煤炭的主井提升机不能出问题,运送作业人员和物品的副井提升机更来不得半点马虎。赵辉说起了一件

让他至今难以忘记的事。

我刚接触维护设备的工作不久,有一天上午9点多跟着师傅下井,在升井时正在上升的载人罐笼因为提升机发生故障中途停车,20多名下了夜班的工人被困在笼中1个多小时,工人们情绪焦躁的情景给我留下深刻的印象。从那时起,我就下定决心,一定要保证提升机顺利运行,让工人兄弟们安全升井休息!

为了实现自己的目标,赵辉大量购买提升机专业书籍,利用业余时间认真学习,在本子上记,在图纸上画,在电气控制元件上反复实践,经过长期不断学习强化,他几乎把各个控制线路的线号都记了下来。

■下转第2版

